

我省严密监测防“超级细菌”

“超级细菌”不会感染普通人群,我国3例携带者免疫力都非常弱

在各国出现“超级细菌”的报道之后,8月21日,本报刊发报道了《超级细菌离我们有多远》。时隔两个多月,我国发现3例“超级细菌”携带者。3名患者体内的“超级细菌”从何而来?目前我省采取了哪些防范措施及预案?昨日,省疾控中心相关负责人以及专家接受本报记者采访,对“超级细菌”进行了全方位解答。

晚报记者 邢进

全国发现3例病例,“超级细菌”来历、是否是致病元凶都还不清楚

全国发现3例“超级细菌”病例,2例来自宁夏,是两名低体重患儿,在其体内发现了具有NDM-1基因的屎肠球菌。

另一名是福建的一位老年肺癌患者,在其体内发现了具有NDM-1基因的鲍曼不动杆菌。

这些“超级细菌”究竟从何而来?

郑州人民医院呼吸内科主任于洪涛博士说,所谓“超级细菌”,是携带了NDM-1基因的细菌,这种细菌具有泛耐药性。

带有NDM-1的病菌在很早以前医学界就发现过。之所以这次被冠以“超级细菌”的称谓,是因为媒体广泛关注,

而且这次国外报道的NDM-1病菌,来历也与众不同。

分析国内这3例病例,于洪涛说,福建的病例是一名肺癌晚期患者,免疫力低下,而且在治疗过程中肯定用了大量的抗生素。

但这种携带NDM-1基因的鲍曼不动杆菌,是不是由于使用抗生素而发生的变异,目前没有经过中国疾控中心的检测,还很难断定。

而另两名新生儿,虽然均在出生2~3天之后出现腹泻和呼吸道感染症状,并均在肠道样本中检出携带NDM-1基因的屎肠球菌,但是否是致病的元凶,并不一定。

“超级细菌”主要是院内感染,普通公众不必恐慌

郑州人民医院感染办主任王黎说,根据目前的情况来看,3名病例携带的两种NDM-1基因超级细菌,属于条件致病菌。

也就是在一定的条件下,诸如有其他基础疾病,人体免疫力低下,病菌又达到一定数量时才可能导致感染。

被通报的3例病例,均为免疫力非常弱的人群。

“通常来说,只有重病者,在重症监护病房的患者,气管插管的患者,这些人群才有可能感染超级细菌。”

而且,“超级细菌”主要是院内感染,目前尚无院外感染的证据。对于普通公众来说,完全无须紧张。

全国布控,发现“超级细菌”患者第一时间逐级上报

针对“超级细菌”,我国卫生部门已经做出了严密的布控。王黎说,国家卫生部已经下发泛耐药诊疗指南,对“超级细菌”的防控、监测、实验室诊断、相应的治疗等,做出了详细规定。

在国庆节前,市卫生局已经对此进行了人员培训。

省疾控中心副主任许汴利说,国家耐药监测网络和重大传染病监测网络已经遍布我省各大医院内外。

一旦发现“超级细菌”患者,将及时予以针对性治疗,并第一时间逐级上报。

目前,我省尚未发现“超级细菌”病例。

>>>警示 我国每年8万人因滥用抗生素死亡

在中国,抗生素滥用问题非常严重。据2006~2007年度卫生部全国细菌耐药监测结果显示,全国医院抗菌药物年使用率高达74%。人均年消费量138克左右(美国仅13克)。

另据1995~2007年疾病分类调查,中国感染性疾病占全部疾病总发病数的49%,其中细菌感染占全部疾病的18%~21%。也就是说,80%以上属于滥用抗生素,每年有8万人因此死亡。

别了,我的战友 一路走好,我的老师



昨日8时50分,在郑州烈士陵园,当铁道警官高等专科学校于晓秋老师的灵车到达时,600余名师生再也忍不住眼中热泪。

于晓秋是郑州铁道警官高等专科学校警察管理系基础理论教研室主任、副教授。

4月份,于晓秋带领学生受命参加世博安保工作。在7个多月的时间里,于晓秋和100多名学生吃住在一起,用自己的人格魅力影响学生,在世博安保一线组建了一支英勇善战的青年突击队。

10月22日早晨,就在全球瞩目的世博会即将圆满收官之时,于晓秋老师因劳累以身殉职,而他才刚刚过了48岁生日。

晚报记者 程国平 通讯员 铁景轩/文 晚报记者 周甬/图

存2000送1100,存900送450,存600送300

星期六晚上,全球通邀您到大商淘实惠



到农业路大商总店购物,预存移动话费,就可获赠最高1100元的礼券。

本周六,参加“溢彩华章 风尚之秋——全球通客户大商新玛特郑州总店专场购物”活动,郑州移动全球通客户在农业路大商总店现场预存话费,移动将送您专享特别大礼。大商总店也将配合郑州移动,推出一系列针对全球通用户的优惠活动。

晚报记者 祁京
通讯员 杨光/文
晚报记者 赵楠/图



如何划算

最高获赠1100元礼券

移动的活动分为两部分,一是预存话费送购物券,二是扣减积分兑换购物券。

预存话费分为2000、900和600三个档次。

预存2000元可获赠1100元赠券,其中800元大商新玛特郑州总店兑换券、150元大商新玛特郑州总店百货券和150元大商新玛特郑州总店餐娱券。

预存900元,可获赠450元赠券,其中300元大商新玛特郑州总店兑换券、100元大商新玛特郑州总店百货券和50元大商新玛特郑州总店餐娱券。

预存600元,可获赠300元赠券,其中200元大商新玛特郑州总店兑换券、50元大商新玛特郑州总店百货券和50元大商新玛特郑州总店餐娱券。

另外,如果您没收到邀请函,也不要紧。郑州移动的全球通、动感地带客户现场发送短信“ZCHY”到10086成为联盟商家会员,可参加扣减积分或M值兑换大商新玛特郑州总店礼金券活动。

“这活动确实很划算,等于没花钱就拿到了购物券嘛。”小李说,她每个月话费都要100多,“就是没有这个送购物券的活动,你也得交话费啊,这样倒好,话费照用,移动还送了这么多购物券。”小李觉得,这样的活动应该再多一点。

如何使用

赠送礼券有三种用途

郑州移动的相关负责人提醒说,这次赠送的大商购物券分为三种,是充分考虑到消费者的使用习惯设定的。每档预存活动中,都会送一定数额的兑换券,这种兑换券可以在大商新玛特总店的所有商品中使用。

而活动中赠送的百货券,在使用前一定要看清楚,有的专柜,比如首饰、手表是不能使用百货券的。“一般来说,在百货商品,尤其是服饰产品里使用百货券会比较合适。”大商新玛特一位董姓工作人员说。

您要是购物累了、饿了,郑州移动为您准备好了大商的餐娱券,不用出商场,就可以享受到美食。

怎么参加

收到二维码邀请函就可以

“我是郑州移动的全球通用户,怎么才能参加移动在大商的活动呢?”听说移动本周六要在大商搞现场存送活动,读者小李问道。

郑州移动全球通负责人介绍说,只需要留意自己的手机就可以了。在10月30日之前,移动的系统将自动下发“全球通客户大商新玛特郑州总店专场购物活动”二维码邀请函一张,如果您收到邀请参加10月30日预存话费送购物券和扣减积分兑换购物券活动的二维码彩信或短信,就可以凭此邀请函参与现场存送活动。

10月30日晚的活动从下午五点开始,一直持续到晚上十一点,想享受购物乐趣的朋友,拿到邀请函后,可以到位于农业路和花园路交叉口西南角的大商新玛特郑州总店,参加移动的活动。

如何分摊

10个月内分摊话费

这次现场预存的话费都是分摊话费,其中,900元那档是分摊9个月,每个月100元,其他两档都分摊10个月的。

预存的分摊话费与原有分摊话费可以自由选择叠加或顺延关系,本次活动的分摊话费当月消费不完不顺延,分摊话费可冲抵除手机支付外其余费用。活动限参与一次,不能重复参与。

您预存过后,小票也很有用。活动当天,全球通客户凭现场预存话费单据(不限金额),即可在大商新玛特郑州总店会员中心免费办理新玛特总店钻石卡一张,长久的享受尊贵服务。

为了服务全球通用户,大商新玛特郑州总店将在当晚活动期间推出针对全球通客户的超低折扣和优惠赠礼,到时您会发现,很多商品的价格都将是全球通客户专享的,还等什么,赶快准备准备,周六到大商去狂欢一整夜吧。